



ROMANIA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILORPARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 90/CA/07.10.2019

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară**ÎNTREBARE****Adresată: Domnului Daniel Suciș, Viceprim-ministru, Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice****De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș****Tematica întrebării: Programul Național de Dezvoltarea Locală - instrument politic al actualului guvern**

Domnule Ministru,

Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL), în loc să fie un sprijin pentru dezvoltarea comunităților locale continuă să fie doar un instrument politic. Resursele limitate pentru modernizarea României sunt irosite prin finanțarea unor proiecte pe criterii politice și clientelare. Suntem în țara în care banii publici sunt distribuiți prin ordin de ministru fără niciun fel de criteriu de prioritate. Comunități întregi rămân astfel fără drumuri comunale și județene asfaltate, fără apă și canalizare.

MDRAP stabilește bugetul anual al programului, alocă sume pentru fiecare județ, subprogram și pentru fiecare proiect, pe baza ordinului de ministru. Deciziile privind alocarea fondurilor aparțin în totalitate ministerului, neexistând, ca în cazul fondurilor europene, cereri și evaluări complexe, metode de analiză a impactului investiției. PNDL trebuie regândit, armonizat cu alte programe de investiții și prioritizat în așa fel încât să fie finalizate proiectele cu impact maxim și cele aflate într-o stare avansată de executare. Consider că se necesită stabilirea unor criterii de selecție pentru ordonarea proiectelor funcție de impactul acestora și de gradul de realizare, după modelul proiectelor europene.

Ținând cont de cele prezentate, vă rog, domnule Ministru să-mi comunicați următoarele:

- 1) Care sunt criteriile avute în vedere de către MDRAP în ceea ce privește repartizarea sumelor prin hotărâre de guvern?
- 2) Care sunt criteriile de selecție ale MDRAP în ceea ce privește ordonarea proiectelor ? Vor fi luate în considerare criteriile obiective după modelul proiectelor europene sau PNDL continuă să fie un instrument politic al PSD, finanțarea proiectelor având la bază doar criteriile politice și clientelare de partid?
- 3) Care sunt obiectivele de investiții cuprinse în PNDL II realizate în județul Timiș începând cu luna ianuarie 2019 și până în prezent?

Solicat răspuns scris.

7.10.2019

Cornel Mircea Săntăstinean
Deputat PNL de Timiș